



最后的飞行

“德国之翼”副驾驶为何开着飞机撞山峰

飞行的那一天，他本该休病假

惨剧刚刚发生时，人们要弄清的问题并不是“为什么”。当时人们急切地想要知道的是，“德国之翼”失事航班上的乘客在生命的最后时刻是否受到了威胁？他们是否怀疑或者已经知道他们所乘航班那不同寻常的8分钟下降过程其实并不是飞机失事，而是一个大规模谋杀计划的一部分？飞机上的人是否哭喊、尖叫和祈祷？3月26日，这一切有了答案，于是“为什么”又成了人们想要知道的问题。

法国调查人员首先确定了飞机失事并非意外而是人为，德国汉莎航空公司负责人同意了这个说法，不久之后，德国政府也认同了这个说法。

为什么有人突然决定自杀，并且要拉上149人陪葬？为什么有这种愚蠢想法的人能够成为一名飞行员？为什么安德烈亚斯·卢比茨——这个来自蒙塔鲍尔、才为航空公司工作了一年半的27岁年轻人——会变成近几年世界上最罕见的冷血杀手？

如果这次飞机坠毁是由于技术故障造成的，人们的悲痛更容易消去，这个说法也许有些不恭，但却是事实。对于飞机失事技术故障的调查会让那些失去了亲人的家庭找到合理的解释，从而慢慢接受这个事实，在心理上得到缓解。但是像这一次的事件，调查越深入，死者家属就越会感到难以接受。

安德烈亚斯·卢比茨似乎导演了这场悲剧，但是原因仍然是一个谜。他似乎没有留下什么能说明他想法的东西。他看上去没有作案动机，也没有作案计划。调查人员花了几个小时在他家进行了搜索，只搜到他医治心理疾病的病历。

3月27日，卢比茨被证实向“德国之翼”航空公司隐瞒了自己的疾病。官方消息说，前一天调查人员在他家里发现一张被撕毁的病假条，飞机坠毁的那一天，他本该在休假。不过调查人员没能发现任何与他所犯罪行有关的证据。

飞机异常下降，最终撞上山峰

卢比茨的行为和“9·11”恐怖袭击类似，但他显然不像实施了“9·11”恐怖袭击的那些恐怖分子那样具有“远大目标”。他似乎和挪威枪手安德斯·布雷维克更像，但是他也不像布雷维克那样留下自己的作案动机。也许他只是一个狂妄自大的自恋者和虚无主义者，他因为发现了自己能够杀死那么多人，于是就那么做了。

卢比茨是尾号D-AIPX、从巴塞罗那飞到杜塞尔多夫的空客A320的副驾驶，驾驶舱里还有他的搭档、34岁的机长帕特里克·桑德海姆，飞机上还有144名乘客和4名乘务员。飞机起飞后，一开始是按照计划朝西北方向飞行，并且爬升到11500米的飞行高度。

这只是“德国之翼”航空公司的母公

3月24日，“德国之翼”航空公司的副驾驶故意驾驶一架空客A320客机撞向山峰，造成包括他在内的150人死亡。这听上去像是故事，但却是血淋淋的事实，没有人知道那名副驾驶究竟为何要这么做。现代快报记者 潘文军 编译

“德国之翼”客机



直升机在飞机残骸所在地上空盘旋



特兰查尔德



控制驾驶舱门的操纵杆



德法西(从右到左)三国首脑到达现场



搜救人员发现一块飞机残骸



用来收录驾驶舱声音的设备

心理学家和翻译提供了力所能及的帮助。

勒维尔内市政厅的人口处飘扬着法国国旗，这里已经成为灾难反应行动中心。由于市长经常外出，66岁的副市长米切尔·阿斯捷守在了市长办公室。阿斯捷摇摇头说，他从来没有经历过这样的事，并且再也不想经历这样的是。

阿斯捷从窗口向外望去，映入眼帘的正好是青年中心。他把自己的办公桌和秘书的办公桌拼在一起，把地图摊在上面，地图上的红五星标志着飞机撞山的地点，那是一处海拔约2100米的山脊。从地图上看，有一条小路通向那里。

死者的遗体被送到了塞纳阿尔卑斯的停尸房，那里离安置遇难者家属的地方仅有200米远。探员们正艰难地分辨每一块尸体的主人，现场周围有十几名宪兵把守，闲人很难接近。

遇难者中包括来自杜塞尔多夫的33岁女低音歌唱家玛丽亚·拉德纳，还有出生在哈萨克斯坦的54岁男中低音歌唱家奥勒格·布里亚克。遇难者中还有政客、企业家、工程师等人，很多家庭是夫妻、父子或者母女同时遇难，最令人痛惜的是其中有16名学生。

通常情况下，乘务员进入驾驶舱需要输入一个只有飞行员和乘务员知道的密码，但为了防止乘务员在受到劫机者挟持的情况下输入密码，机舱里的飞行员拥有是否打开舱门的最终控制权。如果飞行员不拨动开关，外面的人即使输入密码也开不了门。

为了防止驾驶舱内的飞行员失去知觉导致舱门无法打开，舱门还设有一个紧急密钥。从外部输入紧急密码，舱门会弹开30秒，这时，除非驾驶舱内的飞行员用脚顶住门，外面的人是可以进入驾驶舱的。法国调查人员在3月26日似乎已经认定，卢比茨就是用脚顶住门而阻止了机长进入驾驶舱。

3月24日上午10点30分55秒，卢比茨重新编写了自动驾驶仪的程序，他保留了原来的飞行路线，但改变了飞行高度，他将飞行高度从11500米降低到30米。

飞机的高度很快以每分钟1000米的速度下降。卢比茨坐在右侧的座位上，对外面的拍门声和机长的叫喊声充耳不闻，对于空中交通管制员的无线电呼叫，他也置之不理。因为飞机高度太低，仪表的电子语音一直在提醒他：“赶紧上拉！上拉！”但他无动于衷。

事情在3月26日晚发生了变化，根据找到的第一个黑匣子反映的情况，美国《纽约时报》报道称，机长曾经离开驾驶舱几分钟，回来后发现舱门被锁上了。报道说，在黑匣子的录音中，驾驶舱外的尖叫

声清晰可闻。

人们找不到凶手作案的动机

卢比茨来自蒙塔鲍尔一个不起眼的单家庭。当3月26日凌晨飞机坠毁的真相被报道出来后，居住在蒙塔鲍尔的一名中等身材、有些秃顶的男子迅速关上大门，逃进屋内。不久之后，他通过对讲机说：“我们处在无止境的悲伤中。”他希望人们能够理解他，他不会再做出任何评论。

他是安德烈亚斯·卢比茨的父亲，安德烈亚斯14岁就开始“满天飞”。几乎每年夏天的周末，他都要去附近的山丘参加当地一家滑翔俱乐部的活动。他和教练一起乘坐一架双人滑翔机上天，很快他就能独立驾驶了。“他喜欢飞行！”66岁的滑翔俱乐部主席克劳斯·拉德克说。

俱乐部里还有其他几位年轻的飞行爱好者和卢比茨一起学会了驾驶滑翔机，他们的年龄在10—12岁之间。“他们会一起聚会、一起烧烤，一起学习应付高中的期末考试，然后一起等待下一次轮到自己驾驶滑翔机的机会。”俱乐部技术员彼得·吕克尔说，“安迪（安德烈亚斯的爱称）是个讨人喜欢的家伙，我们在一起时欢乐多多。”

2007年，卢比茨通过了蒙塔鲍尔的期末考试，不久，他的飞行梦终于成真：他被位于不莱梅的汉莎航空飞行学校录取了。他在滑翔俱乐部举行了庆祝活动，后来告诉朋友，自己已经得到了一份工作，担任“德国之翼”航班的副驾驶。遗憾的是，他没能得到母公司汉莎航空公司的征召，汉莎航空公司能够为年轻飞行员提供更好的条件。虽然如此，滑翔俱乐部主席拉德克还是认为卢比茨很幸运，在汉莎航空公司，年轻飞行员完成培训后往往要等上很长一段时间才能得到飞行工作。

拉德克说，他最后一次在滑翔俱乐部见到卢比茨是去年秋天。当时卢比茨和他的一群朋友需要更新滑翔机执照，于是连续几个周末一起来进行必要的起飞和降落训练。拉德克说，当时卢比茨看上去“完全正常”，没有表现出任何的不愉快和需要帮助的迹象。

拉德克的描述和大家了解到的卢比茨的生活基本一致，他显然是一个低调、快乐和中庸的人，就像他在高中年鉴的照片中所显露出来的样子。照片中的卢比茨留着短发，显得很精神，但并不显眼。关于他的未来，年鉴中说：“他将成为一名职业飞行员，在世界各地推销自己的鸡尾酒……经过多年训练后，他将在夏威夷参加铁人三项赛”。巧合的是，年鉴的背后正是汉莎航空公司的招聘广告。

从卢比茨的过去似乎找不出他做出如此疯狂之举的理由，没有任何迹象显示他会犯下如此弥天大罪。但正因如此，公众才更会感到可怕，因为没有作案动机，就无法事先防范。如果从这场悲剧中吸取什么教训的话，那就是驾驶舱的工作安排应该有所改进。很多美国航空公司决定使用自己的飞行员，并且不允许飞行员单独留在驾驶舱内。如果两名飞行员当中的一个去洗手间，必须有一个乘务人员坐在他的位置上监视剩下的飞行员。遗憾的是，汉莎航空公司没有这样的规定。

在人们的印象中，坐在驾驶舱内的两名飞行员应该是合作多年的伙伴，彼此熟悉对方，信任对方，但事实往往与此相反。在很多大航空公司，一起执行任务的两名飞行员往往并不了解对方，航空公司的安排其实也是为了安全的考虑，以防止两名飞行员合伙威胁飞机的安全。但是在安德烈亚斯·卢比茨的身上，这样的安排似乎又是错误的，试想一下，如果他的搭档早就了解到他有抑郁症史，是否会他在飞行途中提防他一点呢？

现在说这些意义已经不大，连他曾经的朋友都没想到他会有如此疯狂之举。据说俩人住在杜塞尔多夫，一度都快结婚了。现在，她不得不接受自己的前男友并不是空难遇难者，而是杀死149名无辜者的凶手这一事实。

精神疾病也许是最好的解释

因为安德烈亚斯·卢比茨的疯狂举动，他们都失去了生命。但是人们很难预料这样的罪行何时会出现，这是人类航空史上最黑暗的一幕。

2013年11月，一架从莫桑比克飞往安哥拉的飞机在纳米比亚坠毁，33人遇难，那架飞

机的飞行员是抑郁症患者。

汇丰园生物科技推动“补硒米到南京”免费发放补硒米通知：免费发放补硒米和硒元素与人体健康的科普资料，还有机会获得价值1680元的生态观光旅游。

硒为人体必需的微量元素，汇丰园生物科技为加快补硒进程，真正把补硒落到实处！汇丰园生物科技已经在北京、上海、广州、深圳、浙江、四川、山东、湖南、湖北、山西等地免费发放补硒米和硒元素与人体健康的科普资料，还有机会获得价值1680元的生态观光旅游。汇丰园生物科技已经在全国普惠数万中老年人。本次免费发放补硒米属于免费活动，数量有限，发完即止，所涉及的费用均由汇丰园生物科技补贴，全部免费发放，不收任何费用。

免费申领条件：本地常住居民、退休人员、50岁以上人群，凡符合以上条件者均可报名，每人只限领取一次，凡符合条件者均可预约申领。

汇丰园生物科技有限公司

免费申领电话：025—66094227 66160027 66162337